

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Un mes.	10
Extranjero (trimestre)	30
Número suelto	10 cts.
Id. atrasado	15

A las mujeres mallorquinas. A las maestras y maestros de Baleares

*"Ya que toda mujer porque Dios
"lo ha querido
"dentro del corazón lleva a un
"hijo dormido."*

Martinez Sierra.

Así dicen unos versos de "Canción de cuna". El poeta que tan bellas cosas dijera llama a la España toda, a la España maternal y católica para que vuelva sus ojos a la Rusia hambrienta. Desde las páginas de "El Sol", se dirige a todos los españoles y nos llama con voz clamorosa, dolorida, trágica, vibrante, haciendo llegar hasta nuestro corazón los quejidos de 20 MILLONES de personas que se mueren, irremisiblemente, porque no tienen pan, porque no tienen abrigo, porque las epidemias acaban con los pocos que pueden soportar la tragedia del hambre y la tragedia del frío. Y se mueren y se morirán no solo veinte millones, sino 30 millones, si no los socorremos, si no les enviamos alimentos; si no les proporcionamos vestidos; si no les llevamos semillas y no les facilitamos el cultivo del suelo castigado con la sequía más impleable.

Una población de 20 millones, como la total de España, que perecerá si la Humanidad olvida el mandato tanto de aquellas frases divinas que resumen el sentir de la moral cristiana: «Amaos los unos a los otros». En esta hora, como en ninguna otra hora de la Historia, necesitamos comprender el profundísimo valor de estas sublimes palabras que, en otro lenguaje, quieren decir: caridad, fraternidad, solidaridad, amor, en el más amplio sentido de la palabra, y las hemos de comprender asociándonos al dolor de una tragedia sin igual, en la serie de los siglos.

Tragedia lejana, sí; miseria que no hiere nuestros intereses; enfermedades que no atacan a nuestras familias, a nuestros amigos queridos, ni a nuestros conciudadanos; pero se trata de una tragedia, de una miseria, de unas enfermedades que se están cebando en muchos millones de hombres, hijos de Dios, hermanos nuestros, que, como seres humanos, tienen derecho a la vida, ese derecho absoluto, natural e imprescriptible que todos tenemos al nacer y cuyo respeto debiera informar la vida social y política de todos los pueblos.

No se registra en la Historia otro caso igual. Ni la ténica visión de Idacio describiendo el espectáculo de una España devastada por las hordas bárbaras; ni la voz aterradora del monje Raul Glaber legando a la posteridad los terrores del hambre en 1033, pasada la crisis apocalíptica del milenario; ni las jornadas sangrientas de la Revolución Francesa; ni los días angustiosos de Girona en 1809; ni los sacrificios de los pueblos que sufrieron las penalidades de la gran guerra... pueden compararse con las horas y los días y los meses de una Rusia moralmente desprestigiada, de una Rusia combatida, de una Rusia revolucionaria víctima de su propia revolución; de una Rusia pobre, hambrienta, desesperada, antropófaga.

Como no hay pan, como no hay víveres, los hombres, locos por la desesperación, se comen los unos a los otros. Y los primeros sacrificados, las primeras víctimas son los niños; tiernas criaturas que pagan, por la misma debilidad de su naturaleza física y por su inocencia, los pecados de una guerra hija de la ambición de los pueblos que se llaman civilizados, de una revolución hija de imaginaciones enfermas, de un atraso como el del pueblo ruso, el menos europeo de todos los pueblos de Europa y por tanto, el más tiranizado, el que más sabe del dolor y de la ingratitude humana.

Esos niños desnuditos, con los ojos desmesuradamente abiertos,

El banquete de mauristas y weyleristas

Preliminares

Tan pronto como se hubo lanzado la idea de celebrar con un banquete el brillante resultado obtenido en las últimas elecciones municipales por la coalición maurista-weylerista, cundió entre los socios de ambos partidos el entusiasmo.

Días antes del domingo quedaban completamente agotados los tickets de inscripción, por el número para que se había organizado, teniendo que apelar a la preparación de puestos extraordinarios, dada la demanda de inscripciones que de los pueblos iba recibiendo la Comisión organizadora.

Así es que se puede calcular que no bajarían de trescientos ochenta a cuatrocientos el número de asistentes al acto.

En el Grand Hotel

Invitada LA ALMUDAINA por la Comisión organizadora del banquete que los partidos maurista y weylerista debían celebrar en obsequio de los candidatos presentados en las pasadas elecciones, asistió uno de nuestros redactores al acto, que tuvo lugar en el Grand Hotel, a las dos de la tarde del domingo próximo pasado.

En el hall del Hotel de la Plaza de Weyler se había dispuesto una larga mesa, en forma de cruz, adornada con profusión de flores.

En el espacio y elegante comedor estaban también instaladas cuatro mesas paralelas a lo largo de la sala, también llenas de flores, y a otra mesa en el cruce, junto a la puerta de entrada, con un hermoso ramo central, cuya mesa estaba reservada a la presidencia.

Mucho tiempo antes de la hora se hallaban ya aquellas dependencias del Grand Hotel totalmente invadidas por gran número de asistentes.

A la hora anunciada pasaron todos los comensales a ocupar sus respectivos puestos, sentándose en la mesa de la presidencia, desde el centro a lo largo de la derecha, don Mariano Canals, don Bartolomé Fons Jofre de Villegas, don Bartolomé Barceló y Mir, don Miguel Rosselló y Alemany, don Luis Canals y don José Tous y Ferrer; desde el centro a lo largo de la izquierda, don Manuel Guasp, don Jaime Font y Monteros, don Juan Valenzuela, don Francisco Puigserver y de Rentería, don Fernando Truyols y don Jerónimo Estrades, que llegó ya empezada la comida, y fué saludado con una salva de aplausos.

Un quinteto amenizó el acto.

Antes de empezar y a mitad de la comida se sacaron distintas fotografías.

Entre los comensales, además de los señores que forman parte de los comités de los partidos maurista y weylerista, figuraban los concejales electos don Antonio Oliver y Roca, don Bernardo Obrador y Mut, don Gabriel Carbonell, don Bernardo Jaime, don Tomás Maudaner, don Miguel Salom y el candidato don Francisco Massanet, el concejal don Bartolomé Barceló y Rosselló, y el diputado provincial don Emilio Morales y otros exconcejales y promuevos de uno y otro de los partidos coaligados.

Con el esmero y pulcritud acostumbrados se sirvió el siguiente menú: Entremeses variados.—Arroz a la valenciana.—Denton al horno. Alcachofas rellenas.—Escudums de gallina.—Helado de piña.—Frutas variadas.—Vinos: Valdepeñas blanco y clarete.—Champagne Codorní.—Café.—Licores.—Cigarro habano.

Entre la amena y corriente charla de los numerosos comensales, se deslizo la suculenta comida, interrumpiéndola solo por breves momentos la llegada del escudalado propietario y conspicuo maurista don Manuel Sales, que aún con el brazo en cabestrillo quiso también ascender al acto, y fué saludado de pie por el concurso y con una fuerte y prolongada ovación.

Después del café, llegó el ansiado momento de los discursos, de los que ofrecimos un extracto, y a los cuales dió comienzo el miembro del comité del partido maurista

D. Luis Canals

Señores: a raíz de celebradas las últimas elecciones municipales surgió vivo e intenso el deseo en los elementos Mauristas y Weyleristas, de rendir algún homenaje a los candidatos que lucharon en aquellas elecciones por dichos partidos, que representan en Mallorca la política de aquellos varones ilustres que bien quisieran otras tierras tenerlos por sus hijos y engrandecerse con su paternidad.

Y es bien natural el deseo; sin jactancias podemos proclamarlo. En una elección en que se puso a contribución todo, estuvo con nosotros

una poderosa corriente de la opinión pública y nuestros candidatos obtuvieron los primeros puestos, a excepción del Sr. Massanet,—en el distrito 7.º, que no resultó elegido, pero que alcanzó una brillante votación, prueba de las simpatías que allí cuenta, muy merecidas, por cierto.

Y ahora, señores, cúmplenos ofrecer a vosotros los candidatos todos que llevásteis vuestra representación en las pasadas elecciones, este tributo, que es el efluvio de nuestros sentimientos para con vosotros y el testimonio justo de una satisfacción no menos justa por el resultado obtenido.

Id al Ayuntamiento, dando a la representación de la Ciudad el rango que se merece: los que en el Ayuntamiento estais seguid vuestra conducta, personificada en la gestión de nuestro Alcalde, ejemplo de Alcaldes en Palma y fuera de Palma; los que vais de nuevo al Consistorio, el señor Carbonell con un impercedero recuerdo de su salud, debéis actuar, unid vuestro esfuerzo a la obra de vuestros compañeros, avalorándola con vuestra colaboración; recordad todos que la importancia del mandato en la forma brillante como os fué otorgada, más os obliga para con vosotros mismos y para con la Ciudad; y viva confiado el señor Massanet en su triunfo en las venideras elecciones.

Así continuaremos siendo merecedores de la confianza que en nosotros deposita Palma; las elecciones no son flor de un día sino fruto de una salubriter actuación.

Una larga ovación se le concedió, dándose vivas al Alcalde.

Don Bartolomé Barceló y Mir

Luego se levantó el concejal weylerista, y dijo:

Doble deuda de gratitud hemos contraído con vosotros por motivo de las últimas elecciones municipales; en primer lugar por vuestra colaboración, y en segundo lugar por el honor que el acto que nos dedicáis, representa y significa.

Los pueblos se hacen grandes honrando a sus grandes hombres que sacrifican su inteligencia y su actividad en aras de la patria; pero los que entienden por libertad la de vituperar o zaherir con fines egoístas a los grandes patriotas, no hacen más que empequeñecer la patria y dejar en completa desahogada su propia ruina y sus egoísmos propios.

Este fué el carácter general de la lucha cuyo resultado hoy celebramos y el pueblo queriendo rendir tributo de agradecimiento al invitado General Weyler y al insigne estadista don Antonio Maura, lustrados patriotas que se han desvelado siempre por Mallorca, sacó triunfantes ocho concejales de los nueve candidatos que ostentaba aquella representación. A nosotros, sólo la satisfacción nos alcanza; la gloria, sólo a ellos corresponde.

El instinto de conservación hizo unír a mauristas y weyleristas, porque aquellos no podían conformarse con dos asientos de tercera clase en el tren municipal; y los weyleristas que por voluntad manifiesta del cuerpo electoral de Palma, tienen derecho a respirar aire oxigenado, no podían aceptar la infamia de ir en furgón de cola, ni rendir vasallaje a ningún feudalismo, ni mostrarse indiferentes ante una política salvaguardadora de ciertos negocios que no se regulan por el arancel.

No obstante, un lunar empañó nuestro júbilo. Lamentamos vivamente la derrota de un amigo queridísimo, vencido por los votos que surgieron de una impremeditada combinación.

Estos votos que impidieron el triunfo material del señor Massanet, (el triunfo moral le corresponde), estos votos, repetiré, tal vez, como los del plomo sobre la conciencia de quienes urdieron tal maquinación.

Agredozco al jefe maurista señor Guasp y al héroe de la jornada señor Sales y a los Comités de ambos partidos la ayuda que nos prestaron en la elección. Gracias mil por el homenaje que tan galantemente nos tributáis, y ahora deber nuestro es, deber ineludible, procurar haceros dignos de esta distinción, laborando con entusiasmo en beneficio de Palma, cumpliendo así con nuestros deberes, como políticos y como ciudadanos. (Durante el discurso fué interrumpido varias veces el señor Barceló por los aplausos, y al final fué intensamente ovacionado.)

Don Bartolomé Fons

Entre aclamaciones se levantó el Alcalde de Palma y después de frases de salutación dijo:

Hallándose el Rey Fernando I de Aragón en la ciudad de Barcelona, al ser recibido por los magistrados municipales, uno de los cortesanos osó preguntar en tono desdenoso al Conceller Juan Fivaller: ¿Vos quien sois? Y prontamente contestó el interrogado: ¡Soy Barcelona!

A quien, pues, reparando en mi insignificancia y en la ausencia de todo merecimiento para osar levantarme ante concurrencia tan distinguida, me pregunte a mí quien soy, también yo, remedando a Fivaller, podré contestarle: Soy la Juventud Maurista; la callejera, el estado llano; aquella falange de hombres honrados a quien unió sin previa convocatoria la confianza en un hombre y la fe en un ideal; soy la independiente, la generosa, la desinteresada masa anónima del maurismo, que después de duro destierro y empuñada lucha ha visto realizados todos sus afanes: la reintegración al Poder de don Antonio Maura, con todo el esplendor que su historia, su nombre y su prestigio reclamaban.

Ya sabéis, pues, quien soy y a que me voy.

Era a mediados de 1914, cuando empezó a dejar de ser nuestra Casa cómodo y espléndido alojamiento, para convertirse en blanco de las iras de todos los partidos políticos. Y fué entonces cuando en una memorable noche que ninguno de los presentes tiene olvidada, unidos por un mismo ideal y cobijados en el regazo de nombre glorioso, en el alejamiento, al borde del destierro, en la época de las vacas flacas, remedando las plegarias de los mártires en las catacumbas, hicimos ofrenda de nuestras vidas al Príncipe de la Lealtad Española.

Ya ha durado siete años nuestra caminata por el valle de la amargura; y hemos sufrido desgarrones que arrancaron a nuestra carne ayes lastimeros; y hemos sufrido los tormentos del agua y del fuego; y el hambre y la sed, y hemos sido oprimidos. Y si en nuestro peregrinaje redentor hemos encontrado a otro hermano peregrino que como nosotros recorriera el mismo Valle del Desagradecimiento, cuan grande no queréis que sea para unos y otros el presente momento en que llegamos al primer oasis del desierto recorrido, libres de todo pecado que sorroje, excedidos por la victoria, nos detengamos sobre la marcha a afirmar más nuestras divinas, gritando juntos ¡viva Weyler! ¡viva Maura!

Cuando en 1909 los procedimientos de don Antonio Maura empezaban a sufrir las primeras andanadas de la oligarquía que hemos padecido hasta la vuelta redentora, e inspirado en su buena fe pedía que se le probara que la opinión reclamaba su caída, Moret le contestaba que la opinión la representaba un escaso número de inteligencias capaces de emprender la vida de la Nación. Y Maura dejó el Poder, cuando se convenció de que la política había culminado en bajo menester. El reporte estaba desquiciado; flotaban en el ambiente ráfagas del estado de descomposición que todo lo envolvía, y el hedor no podía menos que llegar a la persona ilustre que vertió su sangre en defensa de la sociedad y que para detenerla en el camino del despensero arrojó todos los peligros, todas las amenazas y concentró todos los lodios.

Pero el mal era muy hondo y nada podía salvar a la pobre España, cuyo estado de descomposición, caracterizado por la ambición sin freno de don Santos Oliver, diciendo que el único método de sostenerse en el Poder era un sabio contentamiento de todas las ambiciones y una equitativa subvención de todos los malos hábitos.

El barco seguía navegando, pero sin rumbo y sin mando; la tripulación acudía de un lado a otro tapando boquetes, calafateando nuevas vías de agua, pero llevando el enemigo dentro, invisible, difuso, amenazándolo todo de muerte.

Y fué entonces cuando en lo más recóndito de ese montón de lodo, germinó el tipo nuevo en los anales de la política de los tiempos, quedándose con los más ostentosos ropajes que hallara en su trayectoria de clase y de ser, hizo irrupción violenta en el Pórtico del alto Poder ofreciendo su mercadería a la embobada concurrencia, a precio que no podía ni podrá jamás competir con la que lleva el marchamo de la Adana.

Reinaba la corrupción, la mentira y el miedo y era muy propia la permanencia en el Pórtico de los Favor's del caso mercader que osaba poner precio a su espléndido muestrero de conciencias adquiridas. Dios sabe, donde y como.

La corrupción ha sido en todo tiempo el principal soporte de la espoliación del Poder. Hasta en tonos el afán del gobierno se había cifrado en embobecer a las masas guiándolas con el ideal, pero bien pronto se ha visto que sus resultados han sido envilecerlas con el interés. Maura oyó porque creía que las masas seguían con ansiosa mira-

da el vuelo de las águilas, cuando observando la realidad se ha visto a los muchedumbres rastrear tras las sombras de quien las paga o simplemente las ofrece.

Y ha sido preciso que llegaran estos tiempos para presenciar como hombres de envidiables apellidos, a quienes creíamos de talla, tomado parte en el asalto del Poder, en vez de escalar la torre del Homenaje, como su historia y a sus convictos cuadrara, han preferido seguir los oscuros y tortuosos caminos que conducen a la despena.

Y como uno de los falsos apóstoles del socialismo, en su nueva ideología, al propio tiempo que azuzaba a las masas hacia la destrucción de la propiedad con la mano derecha, con la izquierda tomaba asiento en el opiparo festín de la más odiosa de las plutocracias.

Y como se ha suplantado la conciencia de pueblos enteros, cobirtiéndolos en vil mesada, en grueso amasijo de carne de ofrenda.

Y como han devenido en servilismo altas representaciones que al pueblo le han sido usurpadas. Y como se han envilecido nobles profesiones convirtiéndolas en salvaguardias de la vida, de la hacienda y del honor en burdos instrumentos de la infernal máquina de la farsa que todos hemos escuchado funcionar.

Y todo porqué? Porque ha reinado la corrupción, la mentira y el miedo, que hacen indefectiblemente, donde hay dejación de ciudadanía.

Por esto, todo el tinglado de la farsa se ha derrumbado con estrépito, cuando la ciudadanía dándose cuenta de su abandono, ha salido de su letargo. ¡Dinero, coacción, soborno, halago, promesa, amenaza, todo ha quedado sepultado, por la verdadera ciudadanía en las pasadas elecciones, en las que a mauristas y a weyleristas no ha cabido el alto honor de actuar como su símbolo.

Y este es el camino recto que nos trazamos en 1915, que no hemos de abandonar.

«Nuestro coche no lleva el completo», caben en él cuantos aspiren a ejercer noble y honradamente la política. Quien siente tibutos y flaquezas, que no se una a nuestra caravana.

«Los gramates que en 1916 iban sin rumbo», en su lucha cotidiana con el preceoso mar de la política se han hecho rudos y bravos, navegan con rumbo de todos conocido y siempre estarán dispuestos a enroscarse a las órdenes de nuestros viejos capitanes que ante el fuego que allí en el alto de las atalayas anuncia el peligro, en defensa de la Ciudad de la propiedad, del honor y de la familia, se apresten a salir a batir la piratería andante que infecta hoy nuestras aguas mallorquinas.

Los aplausos interrumpieron varios párrafos, sonando al final una gran ovación.

Don Francisco Puigserver

Dos personajes hay en España, comenzó diciendo el señor Barón de Pinopar, dos hijos ilustres de Mallorca, que debemos considerar como sobre la más alta cúspide de la representación nacional, y cada uno se basta para llenar una época de vida nacional.

Pero esa representación no la ha conquistado con el auxilio ajeno, ni por su opulencia, ni por una alta posición social y espléndida, sino solo con vida laboriosa, noble, honrada, hasta el punto de que una de esas dos representaciones, en ocasión solemne, supo invocar para la vida nacional, una actuación clara, diáfana, pidiendo luz y taquígrafos; en tanto que la otra, luchando, un sólido prestigio en los campos de batalla, entre el estampido de los cañones en defensa de la patria, seguía su representación nacional.

Y hé aquí que por un raro fenómeno, mientras eran proclamadas a la faz de la nación estas dos figuras excelas, había de venir a anteponerse el espectro del despotismo había de venir un ser que con sus resplandores de mercader soñaba que nos deslumbraría a nosotros, turbiándonos con sus vapores.

Y este es, señores, el triunfo que en este acto celebramos, porque ese ser que otros días celebraba, se vanagloriaba de conquistar voluntades y de ver que con el tintineo del metal se doblaban opiniones políticas, ha visto al fin como gallardamente a esa pretensión se le ha respondido negativamente.

No en ba de escribir el alto poeta que el honor es patrimonio del alma.

Y ya no me resta sino levantar mi copa y felicitar a los candidatos elegidos, recomendándoles que vayan al Ayuntamiento a cumplir con su deber contraído, y a laborar por la Ciudad y por la honra de nuestros partidos. (Una salva de aplausos coronó el brillante discurso del Barón de Pinopar, que también había sido interrumpido varias veces durante el mismo.)

Don Miguel Rosselló y Alemany

Al levantarse el exsenador maurista resonó en la sala una estruendosa ovación que duró largo rato.

En la paz y en la lucha, con el riesgo y con las responsabilidades más amplias, yo confío, lo aseguro, que esos dos grandes hombres del partido maurista, su sostén constante, don Manuel Guasp y don Mariano Canals, me rectificarán, pues ya lo dijo el poeta egregio de nuestra casa, que tenían todo el aire, toda la fuerza y toda la esbeltez de la palmera, ya que se han templado en las rudas tempestades, y a ellos solo hay que ofrecer todo el triunfo y la honrosa y larga vida del partido maurista.

Pero yo buscaré otro camino, para decirlo cuanto me he propuesto decir en esta fiesta, que no de otra cosa quiero hablarles sino de las elecciones del año 1922, y de otras luchas que sostuvo el partido, y sostendrá.

Había pasado la oerrazón, por la que había atravesado, molida y maltrecha, toda la masa conservadora, cuando allá en 1915 hubo de desatarse aquella lucha enconada, que se repitió en 1917, y no pensábamos que renaciera el rescoldo de las pasiones, como ha renacido rompiéndose virilmente las relaciones y alzándose contra nuestro Alcalde benemérito, y la lucha al ser revisados todos sus actos, se la llevado a la reelección, quedando consagrado nuestro triunfo en las últimas elecciones municipales.

Ya en 1919 hubo de aparecer en el campo político de Mallorca el primer asomo de ese nefasto poder personal, deshechado con loco desvarío toda la naturaleza del partido liberal mallorquín que con tanto desinterés y celo fundaron don Valeriano Weyler y don Alejandro Rosselló.

Ya entonces, como he dicho, transfigurando el partido liberal, se le vio las orejas a ese enojoso y detestable poder personal que con tan lamentable equivocación ha sabido pactar tratos y trazar contubernios que no podían prevalecer ante la opinión sensata.

Nos hallábamos todos muy tranquilos por esos risueños caseríos tomando el fresco, sin haber cometido otro pecado que el de no dejarnos unir a la carreta de un señor que va por todas las vías, menos por las vías legales, y ¡aquí fué Troya!

La soberbia es una mala consejera, y nosotros no podíamos sentir que ese señor, que es maestro en amaños y falacias, que ha tenido y tiene un almacén donde caben todas las banderas, para distraer la opinión, los mauristas no podían consentir que fuese el tirano de Mallorca. Vimos como resoltaba los corifeos y como manejaba los botones, toda la dependencia de la mal orientada casa liberal.

Y también se buscaron nuevas conveniencias y nuevas amistades, atomizando con el anatema ridículo del ¡no habrá mauristas en Mallorca!, bajo ninguno de los tres aspectos: social, económico y político.

Lo de social, nos hizo sonreír; el económico, no nos interesa; y respecto del político, no cabe sino reflexionar como quedó patentizado en las elecciones del día cinco pasado.

Se ofendió al que no se puede ofender sin nuestra más energética protesta, se ofendió a ese hombre que se llama don Antonio Maura, que, como todos sabéis, envía a Baleares un gobernador que apenas pone el pie en tierra mallorquina sus primeras palabras de cambio son para manifestar que él no es político.

Y se ofende al hombre en quien se ven cobijadas todas las virtudes y se le considera como el más venerando sagrado de los deberes cívicos.

Así pensaba ese poder personal exterminar el maurismo, tan solo porque éste era quien se oponía al más funesto de los caciquismos, al más reprochable de los feudalismos desatados y sin conciencia.

Antes por la prensa, y luego de palabra, supo el partido maurista que debería ir contra, hay que decirlo, que debería ir contra quien por su ideal y por su historia debía estar a su lado, y ahora iba del brazo de ese nefasto poder personal.

Y naturalmente, había que llevar todo esto a la consideración de la opinión de Palma, y así planteamos los mauristas la cuestión electoral, y así la Ciudad, de modo gratamente favorable, señorilmente, como compete, supo otorgarnos el sufragio, y dar el más rotundo menfís a ese mahadado poder personal que pugnaba por imponerse.

Completamente olvidado lo pasado, desaparecidos todos aquellos impedimentos, con un trato serio, pero muy fraternalmente, hemos ofrecido nuestros valores para la próxima constitución de nuestro Ayuntamiento a quienes por afini-

Don José García Sansaloni
Jefe de Administración de 2.ª clase del Cuerpo de Correos y Piloto de la Marina Mercante
Falleció en Málaga el día 15 de los corrientes
(Q. E. P. D.)
Su desconsolada madre y demás familia (presente y ausente), participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les suplican sus oraciones para el eterno descanso del finado, como también la asistencia a las misas que se celebrarán, hoy martes 21, en la Iglesia de la Anunciación (Hospital) de 7 y media a 10 y media.
No se invita particularmente.

LAS MONJAS
Casa especial en artículos NEGROS para LUTO
Mantos y medios mantos, Crespones, etc., etc.
Negros de completa confianza
SOCIEDAD IBERIA
Ronda Poniente, 105
HAY A LAS 10 DE LA NOCHE

Gran baile de máscaras
EI JUEVES LARDERO
y demás días de CARNAVAL
en la Pastelería y Confitería LA CONFIANZA, Colón, 36, hallarán las clásicas y selectas ensaimadas con tajadas.
Previo encargo se fabrican mantecadas.

Factory of Caoutchouc and Asbestos Arteiles
MEDINA y C.ª Ltda.
Firts and Unie Factory in the Balearics
Speciality in apointements for the Royal merchant navies:
Sheets MOORIT for joining steam pipes
Caotcheuc pipes in all desirables sizes
Orders: Ronda Poniente, (Sta. Catalina), Telef. 70.-Palma

dad y por deber han de estar con nosotros los mauristas y weylristas, y no hemos recibido aun contestación, pero esperamos que en breve será contestada satisfactoriamente nuestra ofrenda cordial y generosa.
Pero ¿qué han de hacer sino prevenirse todas las fuerzas derechistas, cuando se preconiza la formación de un frente único de las izquierdas?
Y ya nada más debo añadir, sino el felicitar a estos nuevos concejales por el triunfo obtenido, a todos los que aquí nos hemos reunido para rendirles este homenaje, y lo mismo digo para la prensa, para esa prensa que honrada y sinceramente guía a la opinión y ha sabido expresar sin miramientos el verdadero estado de las cosas, sin entrar en controversias que la hubieran envilecido, y he de felicitar también al candidato que ostenta el título de católico maurista, el cual entra en el goce de todas las simpatías en el seno del maurismo, ese candidato, don Francisco Massanet, que se ha llevado todo el respeto y todo el cariño de los dos partidos coaligados, y para quien proponemos que el mismo elija el distrito por donde ha de luchar con todo ahínco para salir triunfante con nuestro apoyo decidido, pues para él serán todos los votos de las fuerzas mauristas y católicas.
Y levanto la copa en honor de toda Palma benemérita, que ha depositado su honrosa confianza en nosotros. (Aclamaciones delirantes cerraron el discurso del señor Alemany.)
Don Manuel Guasp
Entre los aplausos calorosos de la concurrencia, que impidieron largo rato que hiciera uso de la palabra, se dispuso a hablar el jefe prestigioso del maurismo mallorquín.
Hace dos lustros, o poco más, empecé diciendo el señor Guasp, en este mismo sitio y con idéntico fin que el que nos congrega hoy, he de indicar la conveniencia de que el quien me sustituyera en este sitio que inmerecidamente ocupo. (Voces: no, no).
Y esto es lo propio cuando ya uno vive entre las nieves perpetuas; y no ha tenido lugar la substitución por una estimadísima consideración personal, pero que al seguir continuando en el puesto, aunque no es el mío, he de procurar corresponder a la expectación reinante, por el señalado favor que me haceis. Pero, en el pecado llevareis la penitencia, y la culpa será vuestra, si en ello

une y que ha sido leal, con las mismas firmas y con un telegrama de igual texto, un testimonio de firme adhesión, que voy a leeros:
«Rundidos mauristas y weylristas en fraternal banquete celebrado en obsequio de los candidatos presentados en las pasadas elecciones municipales, elevan a vuecencia res petuosos salud, deseando les conceda Dios larga vida para bien de nuestra patria».
Gracias a todos, por la prueba de vitalidad que habeis dado a ambos partidos: ¡Viva Palma! ¡Viva Ma nra! ¡Viva Weyler! ¡Viva el Rey! (Ensoberbeadoras aclamaciones y fuertes y prolongados aplausos dieron fin al acto).
Oportunamente se dió cuenta de gran número de adhesiones que se habían recibido del interior de la isla y de fuera de ella, como también de haberse recibido una carta del general Weyler, en la que expresaba su conformidad respecto de la situación presente del partido, y que si bien no le era posible por ahora pasar a esta isla, lo verificaría en el espacio de tiempo de un mes.

Por exceso de original tenemos que retirar de esta edición: Noticias de Palma, Servicios de la Guardia civil, Información del Puerto, Baile de máscaras en La Protectora y La Asistencia Palmesana, Audiencia, Curados en la Casa de Socorro, Desde Mahón, Desde Pollensa, Cámara de la Propiedad Urbana, De Las Salinas.

Accidente automovilista
Vuelco terrible de un auto-Cinco personas heridas. El chofer gravísimo
En la tarde del domingo ocurrió una sensible desgracia en las inmediaciones del kilómetro ocho, de la carretera de Sóller.

Por tratarse de personas muy conocidas en Palma, y además por ser todos estimados amigos nuestros, antes que dar publicidad a las diferentes versiones que han circulado, nos hemos interesado vivamente por el estado de los cinco heridos, y hemos podido enterarnos directamente de boca de varios de ellos, los más leves, de como ocurrió la desgracia.
Habían salido en la misma tarde a dar un paseo, tripulando un potente «Fiat» de 40 H.P., su propietario el rico hacendado de Campos don Bartolomé Pocovi, en compañía del conocido farmacéutico don Pedro Perera Llompart, don Francisco Guasp Pon y don Miguel Porcel, con el chofer también de Campos, Bernardo Serra, y al hallarse en el sitio indicado, sin darse ninguno de ellos cuenta exacta, después de algunos fuertes coletes, se desvió el coche, dando contra uno de los árboles, y con la misma sacudida dió una vuelta de espaldas, siendo despedidos todos los ocupantes, excepto el señor Perera, que se encontró sentado en el mismo sitio, dentro del auto, el cual había marchado a gran velocidad.

Al ocurrir el accidente iba por la misma carretera otro auto, que al darle cuenta acudió enseguida a prestar el debido auxilio, el cual resultó ser el coche de lujo de don Juan Marqués y Luigé, en el que viajaban dos señoras, las cuales bajaron al momento, y con la ayuda del chofer fueron conducidos los heridos a Palma, y a la Casa de Socorro, donde fueron curados por el médico de guardia Sr. Font, que empujó la primera cura ayudando al portero por el Médico Director señor Oliver y el facultativo don Luis Plaá.

A los heridos les fueron apreciadas las heridas siguientes:
A don Bartolomé Pocovi, herida oculta en la frente, contusiones en distintas partes del cuerpo y fractura de la clavícula derecha.
A don Bernardo Serra, fractura del muslo derecho, de la pierna izquierda, de la nariz y herida contusa en el mentón.
A don Miguel Porcel, rasguños y erosiones en distintas partes del cuerpo.
A don Pedro Perera, contusión en el ojo izquierdo.
Más tarde, en el auto de don Gabriel Rabert, fueron conducidos a Palma el auto de señor Pocovi, que quedó con averías de gran consideración, y todos los objetos y prendas de vestir que habían quedado esparcidos por la carretera.

Algunos detalles
Ha sido comentado muy favorablemente el rasgo del señor Pocovi, de que, al ver que su chofer iba a ser conducido al Hospital ordenara que lo instalaran por su cuenta en el mismo «Hotel Suizo» donde él se hospeda y continúan los dos heridos.
Se da la coincidencia, que hace aun más sensible el percance, de que el señor Pocovi tenía dispuesto el enlace matrimonial con la bella señorita Magdalena Homar, de «San Danús» de Alaró, para mañana miércoles.

Hablando con uno de los heridos, nos suplicó que en la imposibilidad de conocer personalmente a todas las personas que les prestaron auxilio, y de modo especial a los dueños de los autos, que hicieramos público su profundo agradecimiento.

Por nuestra parte sentimos vivamente la desgracia ocurrida, y deseamos a todos los heridos una pronta y completa curación.
El chauffer Bernardo Serra, fué trasladado del Hotel Suizo, a la oficina del doctor Ferrando para atender mejor a su curación. Su estado era gravísimo.

La persecución del contrabando
En aguas de la costa de Sóller fué apresado hace unos días, por una de las gasolineras afectas al servicio de la Compañía Arrendataria de Tabacos, un bote que en aquellos parajes se halló abandonado con 50 bultos de tabaco de contrabando a bordo.
Dicha embarcación, que será de unas 20 toneladas de registro aparece con el nombre y el folio y número de su matrícula raspados.
Fué traído ayer tarde a este puerto a remolque por el vapor «Salvador» perteneciente a la expresada Compañía.

Crónica de Sports
Ciclismo.— Unas carreras interesantes.
De interesantes pueden calificarse las carreras celebradas el domingo último en el velódromo del Veloz Sport Blear, carreras que se rigieron por el Reglamento de la Unión Velocipédica Internacional.

Formaron el Jurado don Joaquín Pascual, don Rafael Riutort, don Cristóbal Ferrer, don Gaspar Verd, don Miguel Terraza y nuestro com pañero señor Ferrer y Oliver.
De once vueltas actuaron don Domingo Noguera y don Antonio Ripoll.

Después del desfile se celebró la primera prueba del match, con entradores, entre los equipos Ferré-Betemps y Pocovi-Parets, sobre una distancia de 20 kms. (60 vueltas).
Desde los primeros momentos la lucha se presentó reñida. Los dos corredores nos recordaban otros puntos de tiempo atrás, pues Pocovi pedalea como Ferrer y Ferré como Crespo.

A las 13 vueltas Ferré intenta pasar, sin lograr su intento después de un codo a codo que arranca aplausos a la concurrencia.
Cinco vueltas después ataca nuevamente y nuevamente es vano el intento de adelantar.

Después de la lucha y Pocovi-Parets recuperan el terreno perdido y al final de la lucha toman la delantera quedando vencedores por unos cinco metros.
El público ovaciona a los bravos muchachos.
Pocovi-Parets emplearon en el recorrido de los 20 kms., 21 minutos 57 segundos 1/5.

Se corre después una carrera de primas, sobre una distancia de 5 kms. (15 vueltas), concediéndose primas de 5 pesetas cada tres vueltas y al final 15, 10 y 5 pts.
Se presentaron los corredores mallorquines Calafell, Liabrés y Frau y la prueba fué de lo más monótono y aburrido que hemos presenciado.

Calafell ganó todas las primas, exceptuando la segunda que realmente había ganado Liabrés que pisó el primero la meta. Pero quiso hacer una monería y soltó el mañillar después del embalage, entrando en la meta con las manos en el aire. Y el Jurado con muy buen acuerdo y en vista de que esas cosas no se toleran en pista, adjudicó la prima a Calafell que entró en segundo lugar.

Al final se clasificaron Liabrés, Calafell, Frau.
El match internacional a pista partida entre los equipos Rousseau-Poifol (franceses) y Beyer-Liabrés (ma lorquines) fué también interesante.
La lucha era a 10 kms. (30 vueltas) siendo los premios ofrecidos de 200 y 100 pts. respectivamente.

A las cinco vueltas Liabrés no podía aguantar el tren de los demás corredores y se retiró, quedando Bover so' contra el otro equipo. Cinco vueltas desp' hizo lo propio Poifol y la lucha quedó entablada entre Rousseau y Bover.
El veterano francés se va poniendo en condiciones desde que practica el entreno cotidiano en nuestro velódromo.
Durante la prueba que Rousseau aguantó a tren muy duro fué Bover perdiendo algún terreno y fué batido por unos 80 metros.
Rousseau empleó en el recorrido de los 10 kms. 13 minutos 16 segundos 1/5.

Ferré dobló nuevamente a Pocovi siendo ovacionado.
Ayuntamiento
Sesión de anoche
Bajo la presidencia del teniente de Alcalde don Antonio Oliver y Roca se reunió anoche el Ayuntamiento en segunda convocatoria con asistencia de los concejales señores Coll, Calafell, Comas, Barceló, Quintana, Lisbrés, Aguiló, Ramis de Ayr flor, Pascual, Vilalonga, Obrador, Buades, Pou, Ferretjans, Font y Monteros, Guasp, Forteza, Muntaner, Moragues, Barceló y Caimari y Beroel y Roselló.

Se aprobó una gratificación al jefe de urbanos, lo mismo que una pensión a la señora viuda del delincauto que fué del Ayuntamiento don Pedro Abrines.
Quedó aprobado el dictamen sobre el nombramiento de Maestros de la Escuela Graduada de Levantes, como resultado del concurso habido.
Se leyó una reclamación protestando de las obras por el decreto de Ventosa, de los vecinos de las calles de la Victoria, Olmos y Conquistador, acordándose pase a la Comisión de Obras.

El señor Oliver dió extensa relación de las gestiones llevadas a cabo sobre el aceite que está en venta en el depósito de Montesión y sobre ofertas de precio, para la adquisición de dicho aceite, por un comerciante.
Intervienen los concejales señores Quintana, Obrador y Liabrés, en el sentido de que se venda dicho artículo cuanto antes, porque de cada día se tienen pérdidas del citado aceite, quedando aprobado venderlo al precio de 1'25 pts. el litro, a don Antonio Colom, de Campanet.

El señor Pou dice que tiene que ocuparse de lo que ha sido tema de un periódico de esta localidad, del asunto de las Salinas, añadiendo que él cree que el Ayuntamiento debe interesarse.
El Sr. Oliver dice que no cree de la incumbencia de la Corporación, pero que sería oportuno que el señor Pou formule una proposición en el Ayuntamiento, y que es necesario que abunden los elementos de juicio, y el Ayuntamiento no los posea.

El señor Buades pide la palabra para una cuestión de orden, y es la de que cree que esta cuestión no incumbe al Ayuntamiento.
Después de intervenir algunos concejales, y preguntar al Alcalde si acepta el Ayuntamiento de urgencia la proposición presentada, se pasa a votación la proposición del señor Pou, quedando rechazada por 10 votos contra 8.

El señor Ferrer explica su voto.
El señor Pou propone que de nuevo se se depure el asunto.
El señor Pascual se ocupa del número excesivo de automóviles que se ponen al servicio público, y propone que se ocupe de ello la Comisión de Gobierno y Policía, lo mismo que el abuso que supone el tener en el estado actual el depósito de carne, y que se proceda al establecimiento de una tarifa.

El señor Comas dió explicaciones sobre uno y otro asunto, que resultaron de la satisfacción del señor Pascual.
El señor Barceló y Caimari se lamenta de que el Alcalde señor Pons demore la presidencia de las sesiones uno y otro día, y dice que ya no puede demorar un asunto que quería tratar, que es el asunto del traslado de ciertos guardias y peones camineros de un punto a otro, jugando que el señor Oliver y Roca traslade el ruego al señor Pons.

El Sr. Oliver da explóticas explicaciones del asunto, que conforman al señor Barceló y Caimari.
El señor Forteza se ocupa también de ciertos cesan las o traslados.
Se ocupan otros concejales del mismo asunto.
El señor Pou propone que el Ayuntamiento se dirija telegráficamente al ministro de la Gobernación en el sentido de que se reglamente el juego.

Se acuerda pase a la Comisión respectiva.
El señor Comas dice que hallándose sin manar agua la fuente de la Plaza del Olivar propone que se arregle o antes, puesto que hay varias bombas procedentes de derrubios.
El señor Villalonga dice que se dirigirá al presidente de la Comisión de Obras, y no al que preside la sesión, respecto al asunto de una acera del Terreno.

El señor Oliver y Roca: también puedo complacerle, y he de indicar a S. S. que en la sesión próxima le dare cumplidas explicaciones.
El señor Obrador propone que el Ayuntamiento acuerde haber visto con sentimiento la muerte del ex-concejal don Martín Mir.
Así se acuerda.
Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

De Sociedad
En el camarín de la Virgen del Monasterio de Lluch, ayer se celebró el matrimonio de don Pedro M.ª Ventayol Serra, Maestro nacional de Cestich, con la señorita doña Juana Vidal Pons, Maestra nacional de Muro.
La ceremonia fué íntima debido al reciente luto de la novia, y bendijo la unión el tío de la desposada Rdo. don Jerónimo Pons Roca, actuando como padrinos don Juan Vidal Vaquer y nuestro compañero don Antonio Vidal Pons, padre y hermano, respectivamente, de la novia; y don Jaime Ventayol y don Antonio Viverpadre y hermano político del novio.
Deseamos a los novios espesos eterna dicha y un feliz viaje, puesto que anoche salieron para Límpias (Santander).

Ha sido promovido a Magistrado de la Audiencia provincial de Bilbao don Antonio Lozano Gojo, Juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Lonja.
Ayer llegaron de Barcelona, en el vapor Mallorca, don José Frontera y señora, don Ernesto Escalas, don Juan Suñer, don Ignacio Alfaro, don Pedro Ferrer, don Juan Vicens y don Jaime Camps.
Anteanoche salieron para Barcelona, el propietario don Lorenzo Roses y el representante don Francisco Mulet.

También se embarcaron don José Juanada y señora, don Luis Marin y señora, don Francisco Garnier y señora, don Pedro Ramonell y señora y don Magín Salvat.
Ha sido jubilado don José Vidal Rubí, Oficial tercero de Hacienda, con el haber pasivo de 1.200 pesetas anuales.
El domingo embarcaron para Barcelona a Italia los aviadores italianos Alejandro Passaleva y César Tizzi, quienes regresarán a Palma dentro de diez ó doce días, quedando de momento al servicio de la Compañía Aero Marítima Mallorquina.

También se embarcó en dicho buque de paso para Italia y Francia el socio de la Casa Lacy, Ribas y C.ª, don Alberto Ouyrárd, acompañado de su señora.
Anteayer falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Margarita Pou, esposa de nuestro amigo don Guillermo Cavaller.
La finada gozaba de generales simpatías por su carácter afable y generoso por lo que su muerte ha sido verdaderamente sentida por cuantos se honraban con su amistad.

Recibe la familia y en particular su esposa y su hermano político el industrial don Pablo Cavaller, la expresión de nuestro más sentido pésame.
El vapor Islaña, salieron anoche para Ibiza, don Damián y don José García.
Para Barcelona, salieron anoche en el vapor Mallorca, don Mateo Garau, don Ernesto Escalas, don Isidro Tocho y señora, don Víctor García, don Juan Sansalvador y señora, don Jaime Riutort y señora y don José Puigerver.

También se embarcó en dicho buque el joven don José Francisco Isasi, hijo del jefe de artillería retirado señor Isasi.
Cine Moderno
Hoy a las 5 y media. Exito de POLO en la 7.ª jornada de
El atleta invencible
y de CAYENA en la exclusiva en 4 partes
Un padre adoptivo
Nuevos: PRINCIPE Y POR DIOSERO.

Alcaldía de Palma
El próximo jueves día 23, a la hora diez dará principio la subasta de los materiales aprovechables procedentes de los derrubios de fincas apropiadas, en el patio de Montesión propiedad del Ayuntamiento.
Palma 18 Febrero de 1922.—El Alcalde Bartolomé Pons.

Banco del Progreso Agrícola
Por acuerdo de la Comisión Administrativa de esta Sociedad, se convoca a los Señores Subvencionistas a la Junta General ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el domingo, 26 del corriente, a las cuatro y media.
Lo que se anuncia a tenor de lo prevenido en los Estatutos.
Campus del Puerto 8 Febrero de 1922.—El Director, Juan Alou.

Piano Chassaigne
Cruzado, casi nuevo, se vende. Razón «Casa Anunciadora».
ENFERMEDADES
DE LOS
RIÑONES y de la VEJIGA
DOLOR DE ESPALDA
REUMATISMO - GOTA - CALCULOS
DE WITT
Se vende en todas las farmacias.

Crédito Balear
La Junta de Gobierno de esta Sociedad convoca la General para celebrar sesión ordinaria en su Oficina Central el día 5 del próximo Marzo, a las 12.
La Secretaría está encargada de exhibir la lista de accionistas, de recibir las cartas de representación, y de expedir papeletas de asistencia.
Palma 14 de Febrero de 1922.—El Presidente, Juan Aguiló.—P. A. de la J. de G.; Bartolomé Ordinas, Secretario.

Energía Manacorense S. A.
A partir del día 20 de los corrientes y durante las horas de oficina de los martes y viernes de cada semana, estará abierto el pago del dividendo correspondiente al ejercicio de 1921, acordado en Junta General de accionistas celebrada el 10 del actual, cuyo pago tendrá lugar en las oficinas de la Sociedad calle F.ª Antonio Maura.—Manacor 11 Febrero 1922.—P. A. del C. de A.; El Director Gerente, Antonio Ferrer.

Escaleras de mano para particulares y comercios
Sucesores de Ros, Riera y C.ª S. en C.
Definitivo: Plaza de la Cuartera, 12 y 18. Teléfono 84.
Fábrica: Calles Gabriel Maura y San Campos (Cort S.ª). Teléfono 16.

Ceatros Lírico
Hoy a las seis menos cuarto se pondrán en escena La marcha de Cádiz y La Canción del olvido.
Esta última obra la cantarán la señorita Salas y el señor Parera, desempeñando el papel de Toribio el señor Segura.
Por la noche a las 9 y cuarto E. As.
CULTOS
Para hoy
Jubilao de Cuarenta Horas
Continúan en Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo y a Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las diez Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, al anochecer, Rosario, sermón por el reverendo Padre Jaime Roselló de los SS. CC. y reserva de S. D. M.
Concluyen en San Francisco dedicadas a San Antonio de Padua a intención de una devota persona. Exposición a las seis. A las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las seis rezo de la Corona, continuación del ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua, con sermón por el reverendo señor don José Espases, Párroco de Mavarrax, Te-Deum y reserva de S. D. M. X.
Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión.
Santoral
San Félix, obispo.
Para mañana
Jubilao de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo y a Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las diez Horas y Misa mayor. Por la tarde los actos de coro, al anochecer Rosario, sermón por el reverendo Padre Jaime Roselló de los SS. CC., procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.
Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Cueva Santa, en Sta. Clara.
Santoral
La Catedral de S. Pedro en Antioquia.
Evitaréis muchas enfermedades a vuestros hijos, con el Jarabe OSTEOGENO Genové. Es el reconstituyente ideal para los niños.

Cine Moderno
Hoy a las 5 y media. Exito de POLO en la 7.ª jornada de
El atleta invencible
y de CAYENA en la exclusiva en 4 partes
Un padre adoptivo
Nuevos: PRINCIPE Y POR DIOSERO.

Alcaldía de Palma
El próximo jueves día 23, a la hora diez dará principio la subasta de los materiales aprovechables procedentes de los derrubios de fincas apropiadas, en el patio de Montesión propiedad del Ayuntamiento.
Palma 18 Febrero de 1922.—El Alcalde Bartolomé Pons.

Banco del Progreso Agrícola
Por acuerdo de la Comisión Administrativa de esta Sociedad, se convoca a los Señores Subvencionistas a la Junta General ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el domingo, 26 del corriente, a las cuatro y media.
Lo que se anuncia a tenor de lo prevenido en los Estatutos.
Campus del Puerto 8 Febrero de 1922.—El Director, Juan Alou.

Piano Chassaigne
Cruzado, casi nuevo, se vende. Razón «Casa Anunciadora».
ENFERMEDADES
DE LOS
RIÑONES y de la VEJIGA
DOLOR DE ESPALDA
REUMATISMO - GOTA - CALCULOS
DE WITT
Se vende en todas las farmacias.

Crédito Balear
La Junta de Gobierno de esta Sociedad convoca la General para celebrar sesión ordinaria en su Oficina Central el día 5 del próximo Marzo, a las 12.
La Secretaría está encargada de exhibir la lista de accionistas, de recibir las cartas de representación, y de expedir papeletas de asistencia.
Palma 14 de Febrero de 1922.—El Presidente, Juan Aguiló.—P. A. de la J. de G.; Bartolomé Ordinas, Secretario.

Energía Manacorense S. A.
A partir del día 20 de los corrientes y durante las horas de oficina de los martes y viernes de cada semana, estará abierto el pago del dividendo correspondiente al ejercicio de 1921, acordado en Junta General de accionistas celebrada el 10 del actual, cuyo pago tendrá lugar en las oficinas de la Sociedad calle F.ª Antonio Maura.—Manacor 11 Febrero 1922.—P. A. del C. de A.; El Director Gerente, Antonio Ferrer.

Escaleras de mano para particulares y comercios
Sucesores de Ros, Riera y C.ª S. en C.
Definitivo: Plaza de la Cuartera, 12 y 18. Teléfono 84.
Fábrica: Calles Gabriel Maura y San Campos (Cort S.ª). Teléfono 16.

Ceatros Lírico
Hoy a las seis menos cuarto se pondrán en escena La marcha de Cádiz y La Canción del olvido.
Esta última obra la cantarán la señorita Salas y el señor Parera, desempeñando el papel de Toribio el señor Segura.
Por la noche a las 9 y cuarto E. As.
CULTOS
Para hoy
Jubilao de Cuarenta Horas
Continúan en Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo y a Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las diez Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, al anochecer, Rosario, sermón por el reverendo Padre Jaime Roselló de los SS. CC. y reserva de S. D. M.
Concluyen en San Francisco dedicadas a San Antonio de Padua a intención de una devota persona. Exposición a las seis. A las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las seis rezo de la Corona, continuación del ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua, con sermón por el reverendo señor don José Espases, Párroco de Mavarrax, Te-Deum y reserva de S. D. M. X.
Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión.
Santoral
San Félix, obispo.
Para mañana
Jubilao de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo y a Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las diez Horas y Misa mayor. Por la tarde los actos de coro, al anochecer Rosario, sermón por el reverendo Padre Jaime Roselló de los SS. CC., procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.
Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Cueva Santa, en Sta. Clara.
Santoral
La Catedral de S. Pedro en Antioquia.
Evitaréis muchas enfermedades a vuestros hijos, con el Jarabe OSTEOGENO Genové. Es el reconstituyente ideal para los niños.

ESTREÑIMIENTO
Verdaderos GRANOS de FRANK
Purgativos Depurativos Antisepticos
EN TODAS LAS FARMACIAS
A TRONCH CALLEURANT, 15, PARÍS

Comisiones y Negocios
«COMISION Y BANCA»
Sociedad Cooperativa de Crédito
Plaza de Eusebio Estada, 25.

: Pertussina :
Xarop b6 i segur per curar tussina, sia de la classe que sia, inclús La Coqueluche dels nins.
Es trobará a Palma en las apotecarias de Don Joan Valenzuela, de don Francesc Bover, de don Miguel Terraza, de don Gaspar Aguiló i Centre Farmaceutic.
A Sóller, Apotecaria del autor, J. Torrens.

Vinos de Mesa-Troncoso, 3

TELEGRAMAS

La campaña de Africa

Madrid 18 a las 24

Créditos para Marruecos.

Hoy publica la «Gaceta» el detalle de los suplementos de crédito referentes al ramo de Guerra recientemente concedidos, que ascienden en total más de 85 millones de pesetas, cantidad que se distribuye en la siguiente forma:

- 9.000.000, al capítulo de cuerpos armados del ejército.
- 400.000, para servicios de artillería.
- 1.240.000, para servicios de ingenieros.
- 5.000.000, para servicios de transportes.
- 8.200.000 para servicios de hospitales.
- 1.000.000, para sanidad militar.
- 1.200.000, para personal sin plantilla.
- 700.000, para generales, jefes y oficiales en situación de reserva.
- 600.000, para el personal de la administración regional.
- Con cargo al capítulo tercero del presupuesto de Guerra (Sección de Marruecos) se conceden los siguientes suplementos de crédito:
 - 3.050.000, para servicios de ingenieros.
 - 18.769.616, para subsistencias y abastecimientos.
 - 1.900.000, para campamentos.
 - 5.295.000, para hospitales.
 - 907.800, para sanidad militar.

La Junta de Defensa del Reino.

Hablando de las reuniones que viene efectuando estos días la Junta de Defensa Nacional, decía hoy un expresidente del Consejo que la opinión está desorientada acerca de lo que se trata en las referidas reuniones.

Solo digo—añadió—que España debe estar satisfecha, ante la frecuencia con que se efectúan estas reuniones, porque sus resultados son satisfactorios y se tocan pronto.

Y conste—acabó diciendo—que no nos ocupamos de presupuestos ni de Marruecos.

Las operaciones en Marruecos.

Se insiste en que las operaciones que se proyectan efectuar en Marruecos, no han sufrido ningún aplazamiento.

El coronel Gomez Jordana, que como es sabido ha llegado a Madrid, ha conferenciado con los ministros de la Guerra y de Marina.

Parece que se le ha asegurado que a últimos de mes o primeros de marzo tendrá el Alto Comisario todos los elementos que ha pedido para garantizar el éxito de las operaciones.

Se trata de detalles que pueden llamarse complementarios, pero que forman el conjunto de un plan que no se redondearía, si faltaran esos elementos.

También ha hablado el coronel Jordana de los presupuestos de Marruecos que han sido entregados al señor Cambó. En ellos los gastos se restringen todo lo posible.

Las operaciones se hallarán en su mayor actividad en la primera quincena de Marzo, pues existe el propósito de aprovechar el tiempo.

Parte oficial de Marruecos.

El Alto Comisario participa que a las diez de la mañana salió para Sevilla la escuadrilla Ansaldo.

El Comandante general de Larache comunica que ayer fué atacada la escolta de un convoy en Ain Ratts, siendo rechazado el enemigo.

El general Sanjurjo dice que según participa el jefe de la posición de Ras Madna anoche algunos grupos atacaron la posición de Bertual, a quinientos metros del bloque y de la aguada, siendo rechazados, sin novedad.

El general Cabarellas dice desde Arige que ha disuelto con fuego de artillería los grupos enemigos, algunos de a caballo que estaban en Ain Mesnada, haciendo trincheras.

Una columna compuesta de un batallón, una batería y una sección de caballería hizo un reconocimiento en el boquete de Tasilindol, sin novedad.

El jefe de la posición de Reyren participa que han sido enterrados los restos de seis cadáveres encontrados en las inmediaciones de la

aguada de aquella posición.

Una columna compuesta de un batallón, una batería de montaña, una sección de ingenieros, sanidad y policía de a caballo, salió de Reyren, llegando en un reconocimiento hasta Mesera y E. ba, regresando al campamento a las cinco de la tarde, sin novedad.

Consejo de Ministros

Madrid 20 a las 17

Los presupuestos. Mañana habrá otro Consejo. La apertura de Cortes acordada. Se discutirán los presupuestos en el Parlamento.

El Consejo de Ministros que se celebró ayer en el despacho de la Presidencia, estuvo por completo dedicado a los presupuestos.

Se examinó primeramente el de gastos, y luego seguidamente el de ingresos, deteniéndose muy especialmente en el examen de todos los proyectos tributarios.

Terminó el Consejo a las nueve de la noche acordando volver a reunirse mañana.

Se examinó también muy detenidamente la cuestión de los transportes, puesto que, como se dice en la nota, se suprime el anticipo reintegrable a las Compañías, para que en el Parlamento se resuelva definitivamente el problema ferroviario.

Respecto al presupuesto de gastos de todos los departamentos, aquellos van con las debidas restricciones, excepto el del Ministerio de Fomento, que lleva algunos producidos por aumentos reproductivos y por la guerra de Marruecos, que han impuesto las actuales circunstancias.

En el problema tributario los proyectos se refieren principalmente a la evasión del fraude, y a los tributos actuales también habrá que modificarlos.

Se señaló la fecha del día primero de Marzo para la apertura de las Cortes, a fin de aprovechar la semana, pues como empezará la nueva legislatura, es necesario se proceda enseguida a la elección de la mesa del Congreso.

Los presupuestos comenzarán a discutirse el martes 8 de Marzo.

El Gobierno está bien convencido de la grave situación económica por que atraviesa el país, por lo cual llevará al Parlamento todas aquellas soluciones que él crea ha de dar un resultado positivo, y a las cuales adscribe su propia vida el Gobierno.

La revolución en Portugal

Madrid 20 a las 20

De un momento a otro estallará la revolución. El Presidente se refugia en un fuerte.

Las noticias que se reciben de Portugal son muy alarmantes, pues afirman que de un momento a otro va a estallar la revolución.

Las tropas están acuarteladas. El gobierno ha tenido que refugiarse en el fuerte de Casia, donde se hallaba el cuartel general con todas las tropas que le son adictas, como también los oficiales.

El Presidente de la República se refugió también en el mismo fuerte de Casia, abandonando la residencia oficial.

Prohibida la circulación por las calles. El objeto del movimiento.

Oporto.—Las tropas patrullan por las calles de esta población, prohibiendo la circulación de ciudadanos, después de las doce de la noche.

Esta movimiento tiene por objeto el poner en libertad a unos cuantos oficiales del Ejército, que están presos como complicados en la pasada revolución del mes de Octubre.

El martes la huelga general. Precauciones.

Un telegrama urgente que se acaba de recibir anuncia que para mañana martes se declarará la huelga general con carácter revolucionario.

En todo Portugal y en toda la

frontera española se han tomado las debidas precauciones para evitar en lo posible cuanto pueda sobrevenir.

Ultimas noticias. En Lisboa ha estallado la revolución. Las tropas ocupan los puntos estratégicos.

Las últimas noticias recibidas de Portugal dicen que en la capital de Lisboa ha estallado ya el movimiento revolucionario.

Las tropas se hallan por las calles, habiendo tomado los principales puntos estratégicos.

El Presidente de la República y el Gobierno han tenido que refugiarse en uno de los fuertes de esta capital.

La situación no puede ser más crítica.

Mitin pro garantías

Madrid 20 a las 13

Discursos violentos. Unamuno ataca al Monarca y Rojo Villanova lo defiende. Escándalo.

En el local del Ateneo se celebró anoche un mitin «Pro restablecimiento de las garantías».

El local estaba atestado de ateístas y numeroso público entre el que había bastantes damas.

En las calles inmediatas se habían tomado bastantes precauciones.

Presidió el acto el señor Rojo Villanova, como Presidente de la Sección Política del Ateneo.

Figuraban en el estrado presidencial los señores Albornoz, Unamuno y Zulueta.

Primeramente habló el señor Albornoz censurando el sentido político de los partidos, que nos han conducido, dijo, al estado actual.

Venimos aquí, añadió a protestar de la suspensión de las garantías constitucionales acordada en el mes de marzo de 1919.

Si las Leyes rigieran debidamente no habría necesidad de suspender las garantías.

Protestó de este procedimiento de los Gobiernos, que hacen, dijo, la política de este régimen absurdo.

Afirma que no se restablecen las garantías, por causa de Barcelona, cuya lucha social que allí impera ha traído la bárbara represión, que exige protestas enérgicas por parte del Ateneo.

Dijo que gran parte de la culpa de ello corresponde a la inmoraliad de las clases directoras y a la pasividad del Parlamento que no ha protestado de esa medida. Así como protesta de la violencia de arriba se debe protestar de la de abajo, especialmente del sindicalismo que no es una manifestación revolucionaria, sino una barbarie derrotada de figuras antagónicas; pero los que cayeron por la respectiva causa fueron Dato y Llauro.

Terminó abogando por el respeto a la Ley siendo aplaudido.

D. Luis Zulueta señala la coincidencia, de que en un mismo día y sin pensarse de acuerdo, hayan realizado los mismos actos la Casa del Pueblo y el Ateneo, que representan, dijo, la inteligencia y el trabajo.

Protestó del encarecimiento de inocentes. Ello, dijo, es impropio de un gobierno cristiano, pues con ello se profanan los evangelios.

Es un acto impío añadir, condecorar el Corazón de Jesús en una España, donde no hay justicia ni piedad.

Al levantarse el señor Unamuno se produce una gran expectación.

Habló, dijo, sin grandes estridencias.

Creo que el poder moderador debe ser el primero que vele por la Constitución que en estos últimos años fué vejada en todos los aspectos de la vida nacional, ante el sarcasmo que significa la impunidad del desastre de Julio, la supresión de las cuotas de los sindicatos y la persecución de que son víctimas los obreros.

Se nos pide que seamos optimistas a todo trance y ello se debe al deseo de que continúe la Monarquía su obra vituperable.

Hay que restablecer el imperio de la justicia, cueste lo que cueste. Propongo publicar un manifiesto y exponerlo a los ojos de Europa, ro-

latando el estado actual de España, firmado por los hombres de ciencia, política y arte que protestan de él.

Es lamentable, añadió, que se tenga que recurrir al extranjero, pero cuando el enfermo no se puede curar por los medios caseros se recurre al médico.

El señor Rojo Villanova hizo el resumen diciendo que todos los oradores habían achacado la suspensión de las garantías a diferentes causas. El señor Unamuno ha hecho responsable al Monarca y no hay ningún poder responsable de ello.

La responsabilidad corresponde a los elementos republicanos.

(Al llegar a este punto, una protesta del público interrumpió al orador, no dejándole terminar).

El escándalo fué grande, algunos intentaron expulsar a los alborotadores, sin conseguirlo.

Surgieron violentas discusiones llegando algunos a las manos.

Finalmente el señor Unamuno se hace oír diciendo que se deben respetar las opiniones y así como se escuchó a quien atacaba al Monarca, se debe oír a quien lo defiende.

Al intentar hablar nuevamente el señor Rojo Villanova, se reprodujo el escándalo levantándose el acto.

Política

Madrid 18 a las 24

Bergamin decano del colegio de abogados.

Los amigos del señor Bergamin han presentado su candidatura para candidato al decanato del Colegio de Abogados de Madrid.

Ha retirado su candidatura, con tal motivo, el señor Ossorio y Gallardo, que era un solo contrincante, y el cual votará con sus amigos el nombre del señor Bergamin.

Discusión sobre los presupuestos.

Sabemos que en la conferencia celebrada por los ministros de Fomento y Hacienda acerca de los nuevos presupuestos, se sostuvo una viva discusión, sobre la apreciación de los gastos que tienen el carácter permanente y los temporales.

Finalmente, empero, parece que han llegado a un acuerdo.

La reorganización del Ministerio del Trabajo.

En vista de las últimas conferencias que han sostenido los señores Maura, Silió y Matos, se ha ultimado el decreto de reorganización del Ministerio del Trabajo.

Se ha acordado que los observatorios astronómicos y la sección de meteorología dependan del Ministerio de Instrucción.

El nuevo Ministerio de Comercio, Industria y Trabajo, se instalará dentro breves días en el edificio que ocupó el Gran Teatro, que ha sido reedificado después del incendio.

Sobre la aprobación de los presupuestos.

Se habla en los centros políticos de la imposibilidad de la aprobación de los presupuestos, en las escasas sesiones que hay entre el 7 y el 31 de Mayo.

Banquete de los mauristas

Madrid 20 a las 20

Trescientos comensales. Discursos. Consagración de la figura de Maura. El Gobierno realizará obra más intensa. Gran entusiasmo.

En los Salones de la Huerta se celebró el domingo un banquete organizado por los elementos mauristas, con objeto de celebrar el triunfo de las pasadas elecciones municipales.

Presidió el acto el señor Goicoechea, y asistieron trescientos comensales.

Al llegar a los brindis, hicieron uso de la palabra: el señor Baricari en nombre de la Juventud maurista; el señor Colom y Cardany por los candidatos triunfantes, que dió las gracias en nombre de todos por el homenaje que se les tributaba; el señor Sanz Escartín en nombre del Centro Maurista de Madrid, y por último el señor Goicoechea, que como se ha dicho, presidía el banquete y pronunció un extenso y vibrante

discurso, afirmando que los concejales mauristas velarán, como siempre la han hecho, por la buena administración municipal, y fiscalizarán todos aquellos actos que ellos crean perjudiciales para el pueblo madrileño.

Luego dijo que el acto que se estaba celebrando tenía dos aspectos: el de demostrar a la opinión que el maurismo existe potente y vigoroso, y el otro era para consolidar la consagración de la figura excelso del señor Maura, después de haber sido tan duramente combatido por sus enemigos.

Declaró que apesar de decir algunos que este Gobierno ha realizado una carta muy significativa de la del problema de Africa y la de los presupuestos, no dimitirá en el mes de Abril, por tener que realizar toda una obra más intensa.

El señor Goicoechea fué muy aplaudido.

El señor Serrano Jover leyó multitud de adhesiones de provincias, y el Conde de Vellellano leyó también una carta muy significativa del señor Ossorio y Gallardo por la que se sumaba al acto, apesar de la diferencia existente sobre el criterio del maurismo en la cuestión social.

El banquete transcurrió entre el entusiasmo de los reunidos, y sin que corriera ningún incidente.

Cotizaciones

Madrid 20 a las 20

Interior	68'50
Interior fin de mes	00'00
Amortizable 5 p.	93'00
Amortizable 4 p.	00'00
Banco de España	534'00
Compañía Tabacalera	290'00
Exterior	84'35
Francos	00'00
Libras	27'59
Carpetas interiores	68'50
Marcos	2'95
Liras	81'50
Dólares	6'26
Coronas	00'00
Bonos del Tesoro	102'60

Barcelona 20 a las 22

Interior	69'25
Amortizables	93'20
Nortes	60'70
Alcoantes	58'90
Francos	57'80
Libras	27'62
Dólares	31'60
Dólares	6'29
Marcos	3'05
Coronas	0'90
Francos suizos	123'00
Belgas	54'80

Noticias sueltas

Madrid 18 a las 24

La Infanta doña Luisa enferma.

Sevilla.—La Infanta doña Luisa ha vuelto a guardar cama a causa de una nueva afección gripal en su residencia de la Capitanía General.

El desfile por dicho palacio es extraordinario, y son muchísimas las personas que van a firmar el álbum.

Revista de bomberos y municipales.

El alcalde que había dado orden de que se hallasen dispuestos los bomberos para pasar hoy revista, suspendió ésta a primeras horas de la noche.

Esta mañana el marqués de Villabriga se personó en el paseo de la Castellana, y por un teléfono particular manifestó dieran aviso a la Dirección de Incendios de que en la Presidencia del Consejo se había declarado un incendio.

A los pocos momentos estaban en el mencionado edificio los diversos Parques de Bomberos.

El marqués de Villabriga revisó entonces el benemérito Cuerpo y les manifestó que si se habla dicho lo del incendio fué única y exclusivamente para sorprenderles y poder apreciar la rapidez con que se realizan los servicios.

Los bomberos verificaron diversos ejercicios, que satisficieron al alcalde.

El marqués de Villabriga ha pasado esta mañana revista a los guardias municipales, y ha repartido 42 premios de 25 pesetas a los guardias que se han distinguido en el cumplimiento de su deber.

También anunció el alcalde que está estudiando el proyecto de reforma de la guardia municipal, y

que en el nuevo presupuesto se asiente a todos los guardias.

ENCHETA

Noticias del Extranjero

Barcelona 19 a la 1

Una «panne», aérea sobre el Vesubio.

Nápoles.—Un aeroplano que estaba destinado a conducir personal cinematográfico para la impresión de películas, sufrió una «panne» en el preciso momento en que el aparato pisaba por encima del Vesubio.

La pericia y serenidad del piloto consiguieron que el aparato no cayera sobre el cráter, yendo a aterrizar en sitio seguro pero a poca distancia de los lugares de mayor peligro.

El aparato quedó destruido, pero ninguno de los ocupantes sufrió el menor daño.

El gobierno de Moscú reduce el personal de las fábricas del Estado y no quiere huelgas.

Paris.—Comunican de Moscú que el personal que trabaja para el Estado, en número de diez millones de hombres, será reducido a cuatro millones y medio a partir del mes de abril. Esta reforma aumentará considerablemente el número de obreros sin trabajo.

Comunican de Moscú que el Gobierno de los Soviets ha decidido combatir enérgicamente las huelgas en las empresas del Estado.

La crisis italiana

Roma.—El resultado de la votación en la Cámara en la cual el Gobierno italiano ha salido derrotado por 295 votos contra 107 no ha causado sorpresa alguna, por lo esperado de la frialdad con que fueron acogidas el jueves las declaraciones de Bonomi había anunciado ya este resultado.

Los socialistas italianos desean que la Conferencia de Génova no sea aplazada y que se inicie el 8 de Marzo, como se había anunciado; por esta razón ellos mismos han sugerido la idea de la vuelta del mismo Bonomi al Poder, con un Gobierno ampliamente modificado.

Créese que esta idea está destinada a fracasar, pues las derechas no harían en absoluto el apoyo a un Gobierno de este modo constituido.

No obstante, la Prensa cree que el señor Bonomi será encargado nuevamente de formar Gobierno, y que el señor Mititi, que en la votación de ayer lo hizo a favor de Bonomi, será el primero en indicar al Rey que siga en la Presidencia.

Dimisión de Bonomi

Roma.—El presidente del Gobierno italiano, señor Bonomi, ha reiterado su dimisión.

Atentado contra el Regente de Hungría.

Londres.—El diario «The Times» da cuenta de un atentado contra el Regente de Hungría, almirante Norty.

La noticia no ha sido confirmada.

Siempre las colisiones en Belfast.

Paris.—«Le Petit Journal» publica un telegrama de Londres diciendo que siguen las colisiones en Belfast.

Ayer un grupo asaltó una carnicería hiriendo al dueño a tiros de revolver.

Más tarde estalló una bomba en la puerta de un comercio cuyo dueño resultó herido.

En una calle cercana a dicho comercio hubo un tiroteo resultando herida una niña de 6 años.

Descarga de una gran cantidad de oro en Stokolmo

Paris.—«L'Echo de Paris» dice que en Stokolmo ha llegado un buque ruso que ha descargado una gran cantidad de oro.

Se cree que es oro de Rumanía, llevado a Rusia durante la guerra.

La prensa inglesa y la conferencia de Génova.

Londres.—La prensa inglesa que se impone el aplazamiento de la Conferencia de Génova, por la crisis italiana.

El «Dayli Mail» dice que en las esferas oficiales reina la misma opinión.

Para la concesión de un crédito a Austria.

Viena.—El Gobierno de Italia ha informado a la Comisión de reparaciones, que conforme las decisiones de la Conferencia de Cannes, ha depositado en los bancos designados, la nueva entrega de 31 millones de marcos oro.

Es la cuarta entrega a partir del día 18 de Enero.

Entrega de un crédito por Alemania en el año corriente.

Berlin.—El Gobierno alemán ha informado a la Comisión de reparaciones, que conforme las decisiones de la Conferencia de Cannes, ha depositado en los bancos designados, la nueva entrega de 31 millones de marcos oro.

Es la cuarta entrega a partir del día 18 de Enero.

Sobre las obligaciones de Alemania en el año corriente.

Londres.—La Agencia Reuter dice poder afirmar que el Gobierno inglés acepta el criterio del francés, de que sea la Comisión de Reparaciones, la encargada de precisar las obligaciones de Alemania en el año corriente.

Incorporación de los oficiales griegos.

Atenas.—Todos los oficiales con licencia han recibido orden de incorporarse en el ejército de operaciones en el Asia Menor.

Aumento de las tarifas ferroviarias alemanas.

Berlin.—A partir desde el 1.º de Marzo las tarifas ferroviarias de mercancías, ya aumentadas en 1.º de Febrero, sufrirán un nuevo aumento del 20 por ciento.

Nueva agitación en Méjico

Nueva York.—Circulan rumores de una nueva agitación en Méjico. El Gobierno yankee ha ordenado que 5.000 hombres se situen en la frontera.

Noticias de Barcelona

Barcelona 20 a la 1

Detención de sindicalistas y de una mujer.

La policía ha detenido a un individuo llamado José Gener, de 32 años de edad presidente del sindicato único metalúrgico, que usaba el nombre de Emilio Solips comprando los documentos para reorganizar el sindicato único.

Cobró cuotas y estaba relacionado con los comunistas de Paris.

Registrado su domicilio se le encontraron gran número de hojas clandestinas, carnets y documentación.

También fué detenido José Mata de 32 años, panadero encargado de cobrar cuotas de los panaderos.

En Pueblo Nuevo tenía su casa, y en ella habitación para Gener en caso de que le persiguiera la policía.

Fué además detenida María Guillot encargada de recibir la correspondencia de París que iba destinada a Gener.

Mujer arrollada por un tren.

El tren correo de Igualada, cerca de la estación, arrolló a una mujer produciéndola heridas en la cabeza y fractura del cráneo.

En gravísimo estado fué conducida al Hospital Clínico ignorándose sus nombres y su domicilio.

